
Νέος φιλόλογος - κύριος Προοδευτικός

Καθηγητής - κύριος Συντηρητικόπουλος

Μαθητής



-Δεν μου λεσ, παιδί μου, γιατί φωνάζατε την ώρα του μαθήματοσ;

- Δεν φωνάζαμε, κύριε, αλλά τραγουδούςαμε με τςαμπούνεσ ένα παραδοςιακό
τραγούδι τησ Μακεδονίασ. Δεν το γνωρίζετε;

(Μην θέλοντασ να δείξει ο καθηγητήσ ότι δεν το ξέρει, ςτραβομουτςουνιάζει και
λέει:)

-Μα, και βέβαια το ξέρω! Αλλά τι ςχέςη έχουν τα φιλολογικά μαθήματα με τη
μουςική; Πού ακούςτηκε να ςασ βάζει να ακούτε μουςική εν ώρα μαθήματοσ;

- Μάθημα είναι κι αυτό, κύριε! Και μάλιςτα πολύ ενδιαφέρον !

-Τι εννοείσ;

-Κάναμε ένα κείμενο ςχετικά με τη Μακεδονία και τα
έθιμά τησ και ο κύριοσ μασ έβαλε να ακούςουμε ένα
μακεδονικό τραγούδι.

-Καλά, δεν κάνετε ςυντακτική και εννοιολογική
ανάλυςη του κειμένου;

Μακεδονία και έθιμα

Ανάλυςη κειμένου:



-Βεβαίωσ και κάναμε, όμωσ ο δάςκαλόσ μασ θεωρεί ότι όςο ςημαντική είναι η
εννοιολογική ανάλυςη, εξίςου ςημαντική είναι και η βιωματική μάθηςη.

-Τι ςημαίνει βιωματική μάθηςη;

-

-Τι είναι αυτά που λέτε, κύριε! Από τότε που ήρθε ο κύριοσ Προοδευτικόσ,
ενδιαφέρονται για το μάθημα ακόμα και οι πιο αδιάφοροι μαθητέσ, αφού κι
αυτοί μπορούν να ςυμμετέχουν με κάποιο τρόπο.Τα φιλολογικά έγιναν το
αγαπημένο μασ μάθημα.

- Χμ … Αυτά που μου λεσ είναι πολύ ςοβαρά! Θα πρέπει
οπωςδήποτε να μιλήςω ςτον κύριο Διευθυντή για τισ νέεσ
μεθόδουσ του κυρίου Προοδευτικού…

-Ούτε κι εμείσ ξέραμε… Ήταν κάτι εντελώσ καινούργιο για
μασ. Μασ το εξήγηςε, όμωσ, ο δάςκαλόσ μασ. Είπε ότι μέςα
από ςυγκεκριμένεσ δράςεισ και ενέργειεσ μπορούμε να
μάθουμε πιο εύκολα ςυμμετέχοντασ κι εμείσ ςτη διαδικαςία
τησ μάθηςησ. Βιωματική μάθηςη ςημαίνει να μην μιλάει μόνο
ο δάςκαλοσ κι απλά εμείσ να ακούμε. Αν ςυμμετέχουμε
ενεργά, μαθαίνουμε πιο εύκολα και το βαςικότερο, δεν
βαριόμαςτε!



Είμαςτε πιο χαρούμενοι, γεμάτοι όρεξη και πρόθυμοι.Περνάμε ευχάριςτα
και μαθαίνουμε παράλληλα. Τον εμπιςτευόμαςτε κι εκείνοσ μασ ςτηρίζει.
Αναρωτιέμαι μήπωσ θα έπρεπε κι εςείσ να παραδειγματιςτείτε και να
ςυζητήςετε μαζί του για τισ νέεσ του μεθόδουσ και … γιατί όχι να τισ
υιοθετήςετε! Ίςωσ έτςι να μην βγάζατε έξω από το μάθημα ςυνέχεια τον
Μανώλη, επειδή κάνει φαςαρία!

(Άφωνοσ ο καθηγητήσ από την ειλικρίνεια -ίςωσ και την αυθάδεια- του
νεαρού μαθητή, κατέβαςε το κεφάλι και έφυγε φανερά προβληματιςμένοσ)




